

30 января 2018 года Вторник

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА КАМЫШЛИНСКИЙ

№6 (9588)

ЭКОНОМИКА И ПОКАЗАТЕЛИ



Я жду от вас эффективной работы: глава района поставил задачи на год

Илюся Гайнуллина. Глава района Рафаэль Багаутдинов обсудил на днях с главами сельских поселений и руководителями финансовых служб результаты выполнения социально-экономических показателей за 2017 год.

Доклад о работе за год предоставила председатель районной контрольно-счетной палаты Зульфия Кульмаметова.

- Выполнение социальноэкономических показателей оказывает влияние на распределение стимулирующих субсидий, - отметила Зульфия Анваровна. - В сельских поселениях оцениваются 4 показателя (2 - ежемесячных: объем отгруженных товаров собственного производства, объем собственных доходов; 2 - ежеквартальных: объем розничной торговли, поголовье коров). В целом в районе оценивается 16 показателей (5 - ежемесячных: объем отгруженных товаров собственного производства, темп роста заработной платы, численность безработных, объем собственных доходов, отсутствие просроченной задолженности; 5 -ежеквартальных: объем розничной торговли, поголовье коров, производство молока, производство мяса, эффективность земельного контроля; 6 - годовых: площадь введенного жилья, валовой сбор зерна, уровень задолженности по капитальному ремонту в многоквартирных домах, уровень задолженности за ТЭР, собираемость имущественных налогов, доля подсолнечника, реализованного на перерабатывающие предприятия Самарской области).

В 2017 финансовом году, без учета годовых показателей, уровень исполнения показателей достиг следующих результатов. Район - 97%, сельские поселения Байтуган 86%, Балыкла - 87%, Ермаково - 73%, Камышла - 99%, Новое Усманово - 96%, Старое Усманово - 78%. С учетом годовых показателей

рейтинг муниципальных образований существенно поменялся: муниципальный район – 93%, сельские поселения Байтуган - 93%, Балыкла - 110%, Ермаково - 88%, Камышла - 105%, Новое Усманово - 96%, Старое Усманово-101%.

«Я надеюсь на каждого из вас. Рассчитываю на ваше понимание, профессиональный опыт, умение работать в команде», - отметил Рафаэль Багаутдинов.

По прогнозам, увеличение рейтинга сельских поселений приведет к тому, что в 2018 году по итогам 2017 года в бюджеты сельских поселений поступит дополнительно стимулирующих субсидий в следующих объемах: Байтуган -62 тыс. руб., Балыкла - 281 тыс. руб., Ермаково - 254 тыс. руб., Камышла – 108 тыс. руб., Новое Усманово – 0 тыс. руб., т.к. рейтинг не изменился, Старое Усманово - 248 тыс. руб.

Как считает Зульфия Анваровна, уменьшение рейтинга района, прежде всего, связано с невыполнением годового показателя «Уровень доли подсолнечника, реализованного на перерабатывающие предприятия Самарской области», гласно которому 60% от выращенного урожая подсолнечника необходимо было сдать на переработку на предприятия региона.

На сегодня прогнозные значения социально-экономических показателей на 2018 год еще не утверждены Правительством Самарской области. Рафаэль Багаутдинов поставил задачу перед главами сельских поселений и руководителями финансовых служб на 2018 год: с момента утверждения прогнозных значений социально-экономических показателей работать над исполнением всех показателей и достигнуть рейтинга 100% и выше на уровне сельских поселений и муниципального района.

ГЛАВНАЯ ТЕМА

ОТКРЫТОСТЬ ВЛАСТИ ГЛАВНЫЙ ПРИНЦИП

25 ЯНВАРЯ ДМИТРИЙ АЗАРОВ В ЭФИРЕ ПРОГРАММЫ «ГЛАВНАЯ ТЕМА» ТЕЛЕКАНАЛА «РОССИЯ 24 САМАРА» ОТВЕТИЛ НА АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ



За один час сорок минут эфирного времени руководитель области рассказал о наиболее значимых инфраструктурных проектах региона, подготовке к чемпионату мира по футболу, мерах социальной поддержки и решении проблемы обманутых дольщиков.

Ведущий программы «Главная тема» Олег Моргунов в начале разговора с главой региона сообщил, что с 25 октября, дня первого прямого эфира с участием врио губернатора Дмитрия Азарова, в редакцию поступило 16 325 обращений. Это 45% от всех обращений, поступивших в адрес главы региона за 2017 год. «На мой взгляд, это хоро-

що, - сказал Дмитрий Азаров. У людей появилось доверие к власти. Появилась надежда на то, что их обращения будут

поставлены на контроль и отработаны. Это доверие мне очень дорого. И я хочу всех жителей Самарской области за это поблагодарить».

По мнению руководителя области, доверие к власти как раз и формирует активную гражданскую позицию. Когда власть открыта к предложениям и справедливой критике со стороны жителей, когда власть реагирует на сложные вопросы, это создает возможность совместного решения проблем.

ЭНЕРГИЯ ПОЗИТИВА

ВОЛЕЙБОЛИСТЫ РАЙОНА

Ирина Макарова.

Фото Артура Абдрахимов. В минувшую субботу на базе спортивного зала детско-юношеской спортивной школы прошли градиционные районные сорежими по рольной и по выстания нования по волейболу на кубок главы района.

Торжественное открытие игр началось в 11 часов. Рафаэль Камилович поприветствовал участников соревнований, гостей и зрителей и пожелал удачной игры всем командам.

В турнире приняли участие 5 женских и 7 мужских команд. Все игры проходили в напряженной, азартной борьбе. Тем не менее, определились следующие победители. Среди женских команд 3 место заняла ко-



манда, сформированная из юных спортсменов спортивной школы «Фортуна», на втором месте команда сельского поселения Камышла, а победителями среди команд прекрасного пола вот уже четвёртый год

подряд стали девушки сельского поселения Ермаково.

Среди мужских команд ермаковцы стали третьими, вторыми - прошлогодние чемпионы, команда молодых спортсменов поселения Балыкла, а победителями стали многократные чемпионы района, победители зональных игр команда поселения Камышла, защищающая честь района за его пределами.

Болельщикам понравилась игра ещё двух команд: новой команды поселения Байтуган и опытной второй команды поселения Балыкла. Кстати, и женская команда Байтугана показала хорошую игру. Обе команды Байтугана тренирует молодой тренер Ильнар Сафин.



ЮБИЛЕЙНЫЙ ТУРНИР

ГРОССМЕЙСТЕРОВ ВОСПИТАЕМ САМИ



Инициативная группа по организации детского шахматного кружка «Юкале тау» имени Салиха Загитовича Шарафутдинова и победители турнира (слева направо): Ленар Шарафутдинов, Гульнара Гаряева, Борис Камалетдинов, Анастасия Домченкова, Давид Шапиро, Фарида Шарафутдинова, Ильдар Шарафутдинов, Фагим Юсупов, Анвер Шарафутдинов.

20 января в селе Старое Ермаково, при поддержке районной и сельской администрации состоялся шахматный турнир, посвященный памяти почетного гражданина Камышлинского района, кандидата в мастера спорта по шахматам Салиха Шарафутдинова.

«Решение шахматных задач - гимнастика для ума», любил повторять учитель математики Староермаковской средней школы Салих Загитович Шарафутдинов, почетный гражданин Камышлинского района, поэт, который увлекался игрой в шахматы и достигший звания кандидата в мастера спорта. После того, как его не стало, его сын Ильдар Шарафутдинов, в память об отце, начал проводить шахматные турниры. Сегодня такое мероприятие с нетерпением ждут многие шахматисты нашей области. Внесение этого мероприятия в план областной шахматной Федерации говорит о высокой оценке организации и проведения турнира.

В этом году при поддержке районной администрации и администрации сельского поселения Ермаково прошел 10-й юбилейный областной шахматный турнир, в котором приняли участие представители из 8-ми районов Самарской области, городов Самара и Тольятти. Всего 66 шахматистов. Многие из участников уже давно знакомы друг с другом, поэтому встреча проходила в теплой, дружеской атмосфере. Среди игроков были и профессиональные шахматисты: мастер ФИЛЕ Олег Безман, межлународный гроссмейстер Арсений Алавкин, также в турнире приняли участие и молодые любители шахмат.

Играющих среди женщин увеличивается с каждым годом. Наряду с опытными шахматистками Анастасией Домченковой, Ульяной Рещиковой, Юлией Романовой, Альбиной Игтисамовой сражались и совсем юные дарования

- Наш папа, работая в школе, вел шахматный кружок, в котором обучал учеников этой увлекательной игре. Я и сам с желанием посещал его и помню, как во втором классе, будучи еще октябренком, впервые принял участие в районном соревновании по шахматам среди пионеров, на котором занял 3-е место. Впоследствии стал чемпионом Клявлинского района среди учащихся. После ухода папы на пенсию шахматный кружок перестал действовать. Сколько бы мы ни старались, возобновить работу кружка не удавалось. И вот, спустя более двадцати лет, шахматный кружок в Староермаковской школе вновь заработал. – поделился своей радостью Ильдар Шарафутдинов. - Его открытие состоялось на торжественной части шахматного турнира. Организацией кружка занималась инициативная группа из семи человек. Открытие кружка стало возможным благодаря поддержке администрации сельского поселения Ермаково, руководства местной школы и вице-президента областной шахматной Федерации Станислава Янушевского, выделившего необходимый шахматный инвентарь. Руководителем стал опытный шахматист, многократный чемпион Камышлинского района, призер областных соревнований Борис Камалетдинов. В детский шахматный кружок «Юкале тау» имени Салиха Загитовича Шарафутдинова записались более 40 детей. Возможно, этот кружок воспитает будущих именитых гроссмейстеров.

После четвертого тура был организован небольшой перерыв на обед, где каждый мог отдохнуть и вкусно поесть. С новыми силами участники продолжили горячую борьбу за шахматными досками.

В итоге среди женщин победу одержала Анастасия Домченкова из Самары, набрав 5 очков из 9 возможных. второе и третье места лостались шахматисткам из Сергиевска Альбине Игтисамовой (4 очка) и Ульяне Рещиковой (4 очка). Среди мужчин сильнейшим оказался кандидат в мастера спорта Давид Шапиро из Самары, набрав 8 очков. Второе место завоевал кандидат в мастера спорта Алексей Гусаров (8 очков, Самара). Третье место занял мастер ФИДЕ Олег Безман (7,5 очков, Самара), Ратмир Ситдиков (7 очков, Самара) стал четвертым, пятое место у межлунаролного гроссмейстера Арсения Алавкина (6.5 очков, Тольятти). Представители нашего района Тимур Хисамутдинов и Борис Камалетдинов, набравшие также по 6.5 очков, в упорной борьбе уступив лишь именитым шахматистам, заняли 6 и 7 места.

Отрадно, что в турнире приняли участие и ученики Староермаковской и Байтуганской школ: Роман Безбородов, Андрей Елисеев, Ляйсян Файзуллина, Аделина Хамидуллина, Сулейман Бадртдинов и Данир Гарипов.

Всем участникам турнира были вручены грамоты и памятные сувениры, предоставленные Федерацией шахмат Самарской области, Самарским областным татарским обществом «Туган тел» и организаторами турнира, которыми выступают дети и внуки Салиха Загитовича. Победители мужской и женской групп получили главные кубки. Шахматисты, занявшие с 1 по 10 место, также были награждены и денежными премиями. Традиционно памятными подарками были отмечены самый юный участник Камиль Каюмов (7 лет), самый старейший Виктор Перелыгин (79 лет) и главный судья турнира Александр Рябов.

Асхат Гилязов, учитель физической культуры Староермаковской средней школы ГЛАВНАЯ ТЕМА

ОТКРЫТОСТЬ ВЛАСТИ - ГЛАВНЫЙ ПРИНЦИП

 \Diamond

ГОЛОСУЙТЕ ЗА СВОЕ БУДУЩЕЕ

Одна из центральных тем разговора была посвящена главному политическому событию 2018 года - выборам Президента страны. Дмитрий Азаров рассказал, что сейчас члены избирательных комиссий информируют жителей региона о дате голосования, расположении участков, изменениях избирательного законодательства.

Глава региона подчеркнул, что 18 марта всем гражданам предстоит сделать важный выбор: «Если чувствуешь себя гражданином, приди и проголосуй за Россию. Я считаю, что крайне важно, чтобы каждый житель Самарской области пришел 18 марта на избирательный участок и сделал свой выбор за будущее страны. Человек может проголосовать за того кандидата, за которого посчитает нужным, но крайне важно прийти на избирательный участок».

ДМИТРИЙ АЗАРОВ ВЫСТУПИТ С ПОСЛАНИЕМ К ЖИТЕЛЯМ ОБЛАСТИ

Региональные власти провели серьезный анализ проблемных направлений и текущего состояния отраслей. В правительстве накоплен серьезный аналитический материал, который позволяет в том числе системно задавать векторы работы, и это заметно представителям отраслевых ведомств и экспертам.

В конечном итоге эти исследования лягут в основу стратегического документа по развитию Самарской области, сформулированного в виде послания главы региона.

«Меня часто спрашивают, почему не было послания в прошлом году и будет ли оно вообще. Я объясню свою позицию: послание будет, поскольку это предусмотрено региональным законолательством. Сейчас я работаю в статусе исполняющего обязанности губернатора. Этими полномочиями меня наделил Президент страны Владимир Владимирович Путин. Я считаю для себя важным, чтобы я выступал с посланием после того. как основные задачи и приоритеты расставит Президент», рассказал Дмитрий Азаров, лобавив, что оглашение послания Президента ожидается в феврале.

Глава региона подчеркнул, что он лично и представители областной власти внимательно изучат послание Президента: «Очень внимательно рассмотрим все задачи, которые ставит Президент. И как мы их будем претворять на территории Самарской области, я изложу в своем послании».

БИЗНЕС ДОЛЖЕН СЕРЬЕЗНО ГОТОВИТЬСЯ К ЧМ-2018

Говоря о подготовке к чемпионату мира по футболу, Дмитрий Азаров подчеркнул, что по объектам, находящимся в зоне ответственности Самарской области, нет никаких сомнений в их готовности к встрече спортивного праздника. «Мы очень серьезно за четвертый квартал «подтянули» те объекты, по которым было отставание. Нет сомнений, что все объекты на территории Самарской области будут готовы в срок», - сказал врио губернатора.

По словам главы региона, появился еще один объект - тре-

нировочная база на стадионе «Торпедо» в Тольятти, - который изначально не был предусмотрен: «Уверен, и с этой задачей мы справимся, чтобы одна из сборных, которая стала участником чемпионата, выбрала эту тренировочную базу».

Дмитрий Азаров призвал всех обратить внимание на то, как область будет принимать гостей: «У меня в какой-то момент сложилось ощущение, что жители и представители бизнес-сообщества находятся в ожидании по поводу того, будет построен стадион или не будет, и совершенно не думают о том, что нам нужно будет принимать гостей. У нас должна быть к этому готова в том числе туристическая инфраструктура: кафе, столовые, рестораны, гостиницы, такси, зоны гостеприимства, сувенирная продукция. Важно и знание иностранных языков английского и, видимо, испанского. К нам ведь едут испаноговорящие команды. На мой взгляд, здесь нужен дополнительный импульс. Я хочу сейчас обратиться ко всем представителям бизнеса, которые работают в сфере услуг: коллеги, надо очень серьезно готовиться. Мы будем создавать для этого все условия, но многое зависит от вас».

«Чемпионат мира по футболу - это для малого и среднего бизнеса в первую очередь огромная возможность получить дополнительный доход. Я всех призываю использовать эту возможность по полной», - сказал руководитель области.

О ПОДДЕРЖКЕ МАТЕРИНСТВА И ДЕТСТВА

С 1 января право на выплаты получают родители первенцев, если размер среднедушевого дохода семьи не превышает полуторакратную величину прожиточного минимума. Регион уже получил из федерального бюджета на эти цели 410 млн рублей. Уверен, желание воспитывать образованных, успешных, счастливых детей будет только возрастать при таком внимании государства.

О БЛАГОУСТРОЙСТВЕ

Проект «Формирование комфортной городской среды» инициирован Президентом страны. Федеральные средства выделяются на решение вопросов, ответственность за которые закреплена даже не на региональном, а на муниципальном уровне. В каждом муниципальном образовании состоится рейтинговое голосование, чтобы люди сами выбрали те места, которые необходимо благоустроить в первую очередь. 18 марта, когда все граждане придут на избирательные участки, выбирая будущее России, мы и хотим посоветоваться с людьми. Те проекты, за которые проголосуют люди, и будут реализовываться.

о соцподдержке

В Самарской области действует рабочая группа, которая работает над формированием фактически новой системы мер социальной поддержки в регионе. Целый ряд решений, которые были приняты в предыдущий период, требует донастройки. Вместе с депутатами мы выстроим разумную систему. Но и те меры поддержки, которые сегодня действуют в регионе, очень серьезные. Хочу сказать, что им могут позавидовать многие субъекты РФ.

30 ЯНВАРЬ 2018 ЕЛ КАМЫШЛЫ ХӘБӘРЛӘРЕ

Югалту

Моң чылбыры өзелерме?.

Рәйсә Төхбәтшина. Фоторәсемнәр гаилә һәм редакция архивыннан алынды.

Үткән елның соңгы көннәрендә без тагын бер олы шәхесебезне, мон иясен мәңгегә югалттык. Без диюем юкка тугелдер, чөнки Мөхәммәт абыйның мәңгелеккә күчүе, аның гаиләсе өчен генә түгел, төбәгебез өчен дә зур югалту...

да мәңгелеккә күчте...Аның да гармуннары калды, моңна-

Этиләре Әхмәтзыя абый сугышка киткәндә булачак гармунчылар Мөхәммәт һәм Тәлгатькә бары тик биш һәм ике яшь кенә була. Әхмәтзыя абый бик оста гармунчы була. Ул гармун уйнаганда моңсызлар да кушылып жырлаган, бии белмәгәннәр дә тыпырдап биеп киткән. Гармун



Гармун моңы...Күңелнең ниндидер бик тирәнгә бикләнеп калган кылларына кагылып, бар булмышыңны сихрилеккә күмгән илаһи моң...

Борынгы заманнардан ук татар халкы үзенчәлекле моңы, уен коралларында оста уйнавы белән аерылып торган. Ул вакытларда музыка мәктәпләре дә булмаган бит! Моң ул кешенен йөрәгендә, күңелендә буладыр да, бердәнбер көнне ургып тышка чыгадыр: кемдер үзлегеннән гармун уйнап жибәрә, кемдер жырлап, ә кемдер биеп. Әйе, әйе. Йөрәгендә моңы булмаган бии алмас...Бию дә моңлы була. Мәсәлән, Наил абый Галимуллин "Ярмәк вагы"н биегәндә минем йөрәк җылый. Төбәгебез элек гармунчыларга бик бай булган. Әле моннан утыз еллар элек кенә дә байтак иде алар. Ни кызганыч, берәм-берәм бакыйлыкка күчә алар. Йстәлеккә бары моңнары һәм гармуннары гына кала. Ә дәвамчылары булырмы? Шулай итеп моң чылбыры өзелер микәнни?

Менә Мөхәммәт абыебыз

ясау остасы Гали Гарәев белән дә дус була Әхмәтзыя абый. Сугышка киткәндә гармунын өлкән улына тоттыра да: "Мә улым, истәлегем итеп сакла, гармунда уйнарга өйрән, энеңне дә өйрәт, минем дәвамчыларым бит сез",-ди.

Ата кешенең күңеле сизгән-Mamap

дер... Бик озакка аерылыша алар... Этисе уйнаган, әнисе Фа-

кечкенә малайнын күнеленнән гармун телләренә күчә. Абыйсыннан күреп, кызыгып Тәлгать тә гармун телләрен барлый. Кечкенэ чакта өйдә генә гармун тарткан малайларны усэ төшкәч аулак өйләргә, кичке уеннарга чакыра башлыйлар, Сабантуйларда да, ташу киткәндә дә алардан да кадерле кеше юк. Шулай итеп, Сок очында берсеннән-берсе чибәр, оста гармунчы егетләр үсеп житә.

Мөхәммәт абыйны мин уземне белгәннән бирле беләм. Без гаилә дуслары идек. Үзеннән ун яшькә өлкәнрәк этине уз абыйсыдай хөрмэт итте ул. Алия белән мин бергә уйнап үссәк, Голия белән Резеда дуслар иде. Безнең балачак бик бәхетле үтте. Башка балаларның төшенә дә кермәгән атларга утырып кына әтиәниләр белән табигать кочагына чыгу дисеңме, (хәзергәчә әйтсәк, пикник була инде), балык тотып уха пешерүләр. Әтиләр ауга да, балыкка да бергә йөриләр иде. Әтиләр сунардан кайткач, әниләрнең мичкә салган куян бәлешләре! Әдәбиятка-сәнгатькә мөкиббән булган гаиләләр буларак та, берләшкәнбездер без. Кич утырганда безне дә жырлаталар, биетәләр, шигырь сөйләтәләр иде әти-әниләр, конкурслар үткәрәләр иде. Күңелле дә, тәрбия чарасы да булган ул кич утырулар, аралашулар.

Мохэммэт абый алдынгы механизатор иде. Аннан соң



ул күп еллар эретеп ябыштыручы булып та эшләде, яшьләрне дә үз эшенә өйрәтте. Кайда гына эшләсә дә, эштән арып кайтса да, гармун дустын кулыннан төшермәде, урыны гел сәхнә түрендә, табын түрендә булды. Мөхәммәт абый бик күп фестивальләр лауреаты исемен алган шәхес. Моң сөюче дуслар хәтерлидер әле, "Уйнагыз, гармуннар"

фестивале таңга кадәр бара иде мәдәният йортының концерт залында басып торырлык та урын калмый иде, тәнәфес вакытларында тамашачы да фойеда рәхәтләнеп биеп, күңел ача иде. Тамашачы бигрәк тә трио (На-ил абый Сафин, Мөхәммәт абый Шакуров, Мидехәт Фәхретдинов) чыгышларын көтеп ала, көчле алкышларга күмә иде. Кызганыч, Наил Сәлимович бик иртә китеп барды. Инде Мидехэт тә

мәңгелектә, менә Мөхәммәт абыебыз да... Аларның язмалары исән. Ул язмаларны тыңласаң, үзәкләрең өзелә. Йөрәктән чыккан моңнар гына йөрәккә барып житә шул.

Мөхәммәт абый гармунчы гына түгел, гармун ясау остасы да, иске гармуннарга жан өрүче дә иде.

Әтисе истәлеге итеп саклардай, аңа атап ясалган гармун Раил кулында да сайрый. Әйе, әйе, сайрый! Сез аның үзе уйнап үзе жырлаганын ишетсәгез, исегез китәр. Ник уйнамасын да, ник жырламасын: гармунчылар династиясеннән бит ул. Аннан килеп, кем аны тудырган да, кем тәрбияләп устергән соң?! Шигъри жан Халидә апай һәм гармунчы Мөхәммәт абый бит. Оныгы Ранилгә атап та гармун ясады Мөхәммәт абый. Ранил кечкенәдән гармун уйный. Ул да бик күп фестивальләрдә үз яшендәгеләр арасында дипломант, лауреат булганы бар. Ул



Сулдан-уңга: Мөхәммәт Шакуров *при Мидехат Фахретдинов.*

> нил дә сәхнәләргә чыгып гармуннарын сайратыр, моң чылбыры өзелмәс, дигән теләктә калабыз. Жырларда жырланганча:

безнең өметебез. Раил дә, Ра-

...Чыңласын гармун,

монлансын гармун, Айлы кичләрдә тынмасын гармун...

Әйе, чыңласын гармун,

моңлансын гармун.Тальян гармуннар-халкыбызның милли горурлыгы, татар авылларына хас музыка коралы бит ул. Гармунсыз авыл-сандугачсыз урман бит ул.

Рәхмәт сиңа, мәктәп!

Туган авылым Яна Усманда тиздән бик ямьле күренеш булачак. Мәктәп йорты халык белән тулыр, музыка һәм матур жырлар янгырар. Безнен мәктәп 50 еллык юбилеен үткәрә. Шушы бәйрәмне оештыручы укытучыларга, укучыларга рәхмәтемне белдерәсем килә.

Без яңа мәктәпкә 7 нче сыйныфка бардык. Укытучыларым: Зәйнәп, Мөкатдимә, Сания, Голжиһан, Ләлә, Динә апалар(Баhаутдинова), Жәмил, Камил,

Халик, Әсхәт абыйлар, Таисия Ивановна, Анатолий Иванович! Алар барысы да гүр ияләре инде, урыннары ожмахта булсын!

Ранил Шакуров.

Рифкать абый Фарзетдинов, Динә апа Зияковалар Аллаһыга шөкер, исән-саулар. Аларга һәм барча укытучыларга да саулык-сәламәтлек, озын гомер телим. Мең-мең рәхмәт укытучыларыма! ...Иң бәхетле яшьлек

чоры булган -Мәктәп бусагасын таптаган, Бездән соң да күпме

бала укып

Зур тормышка синнән юл алган! Укып, язып, ятлап белем

алдык Уйламадык начар уйлар да, Күңелебез тыныч, күктә кояш Әти-әни исән ул чакта! Тәнәфесләр шулай тиз үттеләр, Дәресләр дә барды тезелеп. Безгә белем бирде, акыл

кертте Фәрештәдәй изге кешеләр! Рәхмәт сиңа, мәктәп

ярты гасыр Тау башында горур торасың, Маяк булып юлны

яктыртасың, Сиңа килсәк ишек ачасың. Укытучылар, сезгә чын йөрәктән

Сәламәтлек теләп каламын, Мәктәпләрдә үткән

ярышларда Төшермәгез җиңү байрагын. Яшә мәктәп, авылым син

дә яшә, Рәхәт миңа сиңа кайтуы, Туган жирем, таулар

hәм чишмәләр Бармы икән моннан матуры?

Туган авылым! Күкрәгемне

Жәяү төшәм авыл башына, Туган нигеземә юл тотсам да Аяк атлый мәктәп каршына.

> София Шангәрәева-Төхвәтуллина, Балыклы авылы.

<u>БЕЛЕГЕЗ ШУ</u> Жимешләрнең

файдасы Каражимеш, йөзем,

күрәгә - бик тәмле дә, файдалы да. Алардагы глюкоза һәм фруктоза канда инсулин микъдарын арттырмый.

Күрәгә йөрәкне ныгыта, эчәклекне яхшы чистарта. Көненә 5 данә күрәгә ашау организмны житәрлек кальций һәм тимер белән тәэмин итә.

Йөзем составында аспиринга охшаган матдә бар, ул салкын тиюне һәм баш авыртуын дәвалаганда кулланыла.

Каражимеш нервларны тынычландыра, төрле стресслардан саклый.

Котлыйбыз! Камышлы авылы Фәнүзә Минзаһит

кызы Галиевага-60 яшь Сөекле, сөйкемле апабыз! Без сине олы йөрәктән юбилеең белән тәбриклибез.

Тормыш юлың һәрчак балкып торсын, Ягымлы, шат булсын күңелең. Озын гомер, бәхет, шатлык белән, Бер кайгысыз үтсен гомерең. Зур бәхетләр юлдаш булсын сиңа, Коннәреңне шатлык бизәсен. Сәламәтлек ярты бәхет диләр, Шушы бәхет читләп үтмәсен.

Сеңелләрең Әлфия, Зөлфия, Фидания, Розалия, Зелия һәм аларның гаиләләре.

Наил Насыйп улы Зариповка Кадерде тормыш иптәшем, яраткан әтиебез, бабабыз! Без сине ихлас күңелдән туган көнең белән котлыйбыз! Сиңа ныклы сәламәтлек, озын гомер, бәхет, җан тынычлыгы, әни белән тигез гомер кичерүеңне телибез!

Шушы көндә матур теләк, Булсын әле үзеңә. Күктән кояш балкып торсын, Нурлар сибеп йөзеңә. Сәламәт һәм озын гомерле бул Пар канатың булсын янәшә. Балаларыңның игелеген күреп, Гел сөенеп, көлеп син яшә.

Изге теләкләр белән тормыш иптәшең, улың Рамил, кызың Идалия, киленең Гөлүзә, киявең Владимир, оныкларын Жасмина, Камилла, Анжелика, Ренал.

Яңа Ярмәк авылы Рәмзия Зәет кызы Мифтаховага-55 яшь

Хөрмәтле тормыш иптәшем, газиз әниебез, яраткан әбиебез! Сине кайнар йөрәктән юбилеең белән котлыйбыз.

Қояш кебек нурлар сибәсең син, Йолдыз булып нурлар чәчәсең. Тормыш юлыбызда маяк булып, Күңел офыгына күчәсең. Безгә канат, олы терәк булып, Гөрләп яшә әле шатлықта. Сәламәтлек, ак бәхетләр генә, Юлдаш булсын сиңа һәрчакта.

Тормыш иптәшең, улың Ришат, киленен Әлфия, оныкларың Азалия, Альмир.

Рәмзия Зәет кызы Мифтаховага

Соекле сеңелебез, яраткан апабыз! Сине ихлас күңелдән юбилеең белән тәбриклибез.

Kүпләр микән синең кебек, Изге жанлы, туган бәгырьле. Без бит сине бик тә яратабыз, Син бит безгә бик тә кадерле. Фәрештәләр һәрчак юлдаш булсын, Бәхет булсын һәрчак җаныңда. Үтәр юлың сикәлтәсез булсын, Изге дога йөртсен юлында.

Апан Әлфинур, жизнәң Илдар, иркәләрен Айрат, Алеся, Юлия, Лилия, Айгол нәм аларның гаиләләр^е.

Рәмзия Зәет кызы Мифтаховага

Кадерле кызым, апабыз! Сине чын күңелдән юбилеең белән котлыйбыз. Озак-озак яшә, бәхетле бул, Гөрләп үтсен туган көннәрең. Матур булып яусын куанычлар, Сүрелмәсен бәхет гөлләрең. Зур бәхетләр юлдаш булсын, Төннәренне шатлык бизәсен. Сәламәтлек-ярты бәхет диләр, Шушы бәхет читләп үтмәсен.

Әниең, иркәләрең Кәдрия, Рестәм, Гелия.

Рәмзия Зәет кызы Мифтаховага

Хөрмәтле кешебез! Сине саф күңелдән юбилеең белән тәбриклибез Яшик әле шулай ярдәмләшеп, Дуслар, туганнардай гөрләшеп. Бер-беребезгә йомшак сүзләр әйтеп, Жан жылытыр шатлык өләшеп. Якты тормыш, дөнья ямен, Татып калыйк тәмнәрен. Белеп калыйк кадерләрен, Күңелле мизгелләрнең.

Яна Ярмәк артистлары исемен-нән клуб мөдире Розалия.

ПРОФЛИСТ некондиция И ІС. ДЕШЕВО. СТОЛБЫ. ПРОФТРУБА.

Тел: 8-927-716-65-55.

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ на дому. Гарантия до 1 года.

Тел: 8-927-606-33-73.

ЭХО ПРАЗДНИКА

Удивительный праздник Крещения

19 января православные христиане праздновали Крещение Господне, или Богоявление. Сезон мероприятий 2018 года мы начали с этого праздника, пригласив гостей из Русско-го и Чувашского Байтугана в отделение социальной службы.

Мероприятие, которое открыла культорганизатор Алия Бадретдинова, не

обошлось без гаданий, так как крещенская глухая пора - самое ведьмино время. Раньше считалось, что 18 января у нечистых бывает праздник, потому в полночь сыпали на загнетку золу из семи печей, забивали пол княжек кол. звали знахаря заговорить трубы – всё это с целью не допустить поганую нечисть в дом. Но. должно быть, вопреки всем ухищрениям, нечистый дух всё же пробиранся в избу, искупная всех святочными гаданиями.

Второй сочельник – самое гадальное время. Предсказание, гадание, все тай-



ное всегда привлекало как молодых, так и людеи в возрасте. С каким любо пытством и интересом слушали все про свое будущее, настоящее и прошлое, которое предсказывала опытная предсказательница Цыганка Аза (роль исполняла специалист по соцработе Г.Д. Рафикова). После гаданий устроили перепляс, пели песни и, ставшее традицией, чаепитие. Услышали много благодарных и добрых слов в свой адрес.

Администрация отделения социальной службы сельского поселения Байтуган.

ВСТРЕЧА

День открытых дверей: правовая помощь семьям



Новые меры социальной поддержки семей с детьми с 2018 года стала главной темой обсуждения на встрече с семьями района в рам-ках «Дня открытых дверей-2018».

В мероприятии приняли участие более 50 граждан из молодых, приемных и многодетных семей. На встречу были приглашены начальник территориального отдела СВО министерства социально-демографической и семейной политики Camapcкой области Н.И Филимонова, заместитель директора «Комплексного центра социального обслуживания населения Северо-Восточного округа» по отделениям Семья Н.А. Хондрюкова, заместитель директора «Центра диагностики и консультирования Са-марской области» Е.А. Полуян, начальник отдела образования И.Ш.-Рахметуллин, врач-акушер Камышлинской ЦРБ Л.С. Батюшева, и врач-педиатр Камышлинской ЦРБ Г.Х. Абдуллаева.

Заведующая районным отделением «Семья» А.Р. Шайдуллина выступила с презентацией по мерам социальной поддержки семей «Демографический пакет В.Путина», а также проинформировала о планируемых мероприятиях в отделении на 1 полугодие 2018

О мерах социальной поддержки и материальной помощи для многодетных, молодых и приемных семей рассказала инспектор управления социальной защиты населения Камышлинского района Д.Э.Фаляхутдинова. Главный специалист комитета семьи и детства А.Р. Галиуллина подробно разъяснила о мерах соцподдержки для замещающих семей. По вопросам круглогодичного отдыха и оздоровления детей слово было предоставлено социальному педагогу отделения «Семья» Р.Р. Сафиной.

Основными темами обсуждений стали также вопросы о введении выплат за рождение первого ребенка, продлений программы маткапитала, появление специальной программы ипотеч-

ТРЕБУЕТСЯ СИДЕЛКА по уходу за лежачей больной женщиной, проживающей в с.Старое Усманово. Оплата по договоренности. Тел: 8-927-029-45-36.

Реставрация подушек и перин с выездом по адресам. Тел: 8-937-063-57-37.

продается:

- дом с надворными постройками в с. Камышла, по ул. Родничная. Тсл.: 8-937-662-93-03.

- здание в с.Камышла по ул.Красно-армейская, 33A. Тел:8-927-025-37-72.

ного кредита. Например, расширяются возможности использования материнского капитала. Особо нуждающиеся смогут получать средства в виде ежемесячных выплат. И получать средства родители будут, пока ребенку не исполнится полтора года. Направить материнский капитал можно будет и на оплату услуг детсадов и яслей.

Важна для молодых семей и еще одна мера поддержки - помощь в решении жилищного вопроса. С 1 января 2018 года будет предусмотрено субсидирование процентной ставки сверх 6 процентов в течение трех лет с даты выдачи кредита на второго ребенка и пяти лет на третьего. Это относится как к покупке на первичном рынке, так и к рефинансированию ранее полученных кредитов.

Специалистами были даны разъяснения по каждому вопросу.

В рамках мероприятия социальному педагогу Гульнаре Ханнановой была вручена благодарность министра социально-демографической и семейной политики Самарской области за многолетний добросовестный труд.

А.Р. Шайдуллина, заведующая отделением «Семья»:

Жители района должны знать, на какие услуги, пособия и выплаты они имеют право. Для этого мы проводим Дни открытых дверей, в ходе которых люди могут задать интересующие их вопросы специалистам и получить разъяснения. Эти услуги оказываются бесплатно, посетить Дни открытых дверей может любой желающий граж-

А.М.Кривоусова, приемная мама:

Думаю, принятые президентом меры социальной поддержки придадут уверенность молодым и многодетным, приемным и опекунским семьям в том, что при рождении или усыновлении детей они обязательно получат господдержку.



Адрес редакции и издателя: 446970 Самарская область Камышлинский район с. Камышла

ул. Победы, 37 А e-mail: miznur@mail.ru www.kamizvestiya.ru

Телефоны:

Руководитель: 3-31-47, ответственный секретарь, корреспонденты,

верстка, рекламный отдел: 3-30-61. Ва содержание рекламы ответственность несет рекламодатель

Редакция может не разделять точку зрения автора. Присланные материалы могут подвергаться редакционной правке. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных материалов, их политическую направленность и правдивость. Письма, рукописи, иллюстрации не рецензируются и не возвращаются.

Руководитель центра и главный редактор Р.Т.БАДРЕТДИНОВ.
Газета выходит по вторникам и пятницам.
Объем - 1 печатный лист.
Отпечатава МУП "Сергиевское полиграфическое предприятие". 446540 Самарская область, с. Сергиевск, ул. Ленина, 14. Заказ № 120

Ответственный секретарь: И.ГАЙНУЛЛИНА Верстка: Р.ПОЛУКАРОВ.

Подписной индекс 52436 Цена свободная. Тираж - 1350 экз.

Учредители: Администрация муниципального района Камышлинский Самарской области. Газета "Камышлинские известия" зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Самарской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 63-00744 от 02 декабря 2014 года.